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Biztosítani 
a kenyeret J
Még ti legöregebb parasztember 

Jrm emlékszik ilyen száraz, csíít- 
|fll időjárásra. As idei termésün­
ket csak az mentette meg, hogy 
májusban egy párszor elég jó ki­
adós eső volt. Ennek a gazdasági 
évnek már a végén vagyunk, most 
egy másik kezdődik. De nagyon 
rosszul kezdődik: kedvezőtlen az 
időjárás, lassú a szántás-vetés kö­
rüli intézkedés, a parasztok pedig 
kedvetlenek, lla nem jó az, idő, 
arról nem teliéi sesiki, de arról 
már igen, hogy az őszi munkák 
előtt a nehézségek még magasabb­
ra ne tornyosuljanak.

Itt van a vetőmag. Olyan késve 
érkezett cJbbcu az intézkedés, hogy 
jzok a parasztok, akiknek nem 
volt vetőmagjuk és igénylésre sz.ó- 
. |ínk, október elején még azt sem 
adták, hogy tudnak-e valamit 
vetni, mert a vetőmagkiosztásról 
Élig esett szó. Csak ükkor történt 
Iliben valami, amikor az erre ille­
tékes hatóságok alapos figyelniez- 
Ielést kaptak. Az nem kifogás, 
hogy lentről ők sem kaptak ulasí- 
l'et Mindig a láb érzi, ha tövisbe 
|,j*, ... „ekik kellett vojua siir- 
íi'tniök, mert ok látlak itt lenn a 
I,1 jókat, A szántásnál sem kapták 
’ ilő időben a segítséget a szegé- 
v. elül parasztok. A csekély száll - 

i hitel Ls csak október végefijé 
lett a rászorultakhoz, holott 

m T szeptemberben kellett volna 
I ézkedésnek történnie. De bőszé­
re Internált katonatisztek és a h!
- atalokliól kirugda|t tisztviselő 
ú'a pontossággal kapják nyugdíja 
' at. Melyik vájjon a fontosabb, a 
Tvö évi kenyér, vagy pedig £ 
reakciósok nyugdija ?

A traktorok tizeinhvhclyezésérő! 
és az üzemanyagellátásról sem 
üirtcnt kellő időben gondoskodás.
A traktorok állottak, alkalrész- 
hlány és az üzemanyag drágaságé 
miatt. Hosszú követelésünk vitán 
csökkentették vsak az üzemanyag 
árál, de előzőleg hónapokon ke­
resztül vitatkoztak arró*. hogyan 
adják át az üzemanyagot Persze, 
fájdalmas dolog hatalmas profit­
ról lemondani.

Csupán a parasztoknak köszön­
hető az, hogy most október végére 
Ilyen mértékben előrehaladt az 
Őszi munka. Ahol a vetőmag nem 
okozott nagy gondot, azokban •* 
községekben már majdnem teljes 
egészében cl van végezve a szán- 
lás.vclés. Hajdúnánáson 8000 hold 
’-e'éstevületből eddig már 5500 hol­
dat vetettek be. Hajdúböszörmény, 
len Ls ugyanez a helyzet. Vámos- 
lére.scn 2300 hold előirányzott te­
rületből ti 100 holdat vetettek he; 
igaz, nagyobbrészt rozzsal, de a7 
nem liaj, inert ezen a vidéken -■ 
roz,s jól,ban megterem, .mint <1 
búza. Nagyfülöp község ‘-500 hold 
vetésterületéből 2400 holdat mun- 
' '"ok meg eddig.

Sokkal siralmasabb azonban a 
’’"’vzet az aszálysujtotta vidéke­
kén Nádudvar, Piispökladámy, Bal­
mazújváros, Egyek, Tiszacsege az 
ö'zi munkák elvégzésében szinte 
kít.séabepjt&m lyálrr «Wxa.Öva-

Hltfi .november 1, péntek

Amerika elfogadta Molotov javaslatait
Napirendre tizik a fepsrkezés korlátozására vonatkozó

szovjet követelést
Az AEP newyorki szerkesztője 

rámutat arra, hogy az északameri­
kai kormány szerdán három kér­
désben végleges álláspontot foglalt 
el és ennek a állásfoglalásnak igen 
messzemenő következményei lehet­
nek. Északamerika ugyanis elfo­
gadja azt a szovjet javaslatot, hogy 
korlátozzák a fegyverkezést. Elfo­
gadja azt is, hogy a szovjet kíván­
sághoz képest felvilágosításokat 
nyújt fegyveres erejéről, végül 
egyetért a szovjettel abban, hogy 
jelen pillanatban ellenzi a. vétó­
jog bárminő módosítását. Az Egye­
sült nemzetek közgyűlésének el­
nöksége csütörtökön délelőtt a 
közgyűlés teljes ülését megelőző­
en ülést tartott, amelyen elhatá­
rozta, hogy a fegyverkezés korlá­
tozására vonatkozó szovjet ja>'as- 
I nlof a közgyűlés napirendjére 
tűzi.

Austin szenátor beszédét, aki az 
Egyesült Államok kormánya poli­
tikájának döntő állásfoglalását is­
mertévé, Truman elnök és Byrnes 
külügyminiszter előzőleg jóvá­
hagyták.

Az a"gol küldöttség egyik tagja 
kijelentette, hogy Austin szenátor. 
nak Mojo'ov szovjet külügyiniitisz. 
er beszédére adott határozott és 

lit válasza minden pontjában fc- 
; az angol álláspontot.

*

Az Egyesült Nemzetek közgyü- 
íse kedden tartotta egyelőre ulol- 
ó teljes ülését- Austin szenátor, 
íz Egyesült Államok megbízóit ja 
ijelentette, hogy 
Amerika a sürgős lefegyverzés 
mellett van és az a vélemé­
nye, hogy Mojotov javaslatát 

részletesen tárgyalják le. 
Megerősítette Amerikának azl az 
V.lúspO'iitjál, amely szerint haté­
kony biztosíték kell arra, hogy a 
agállamokat megvédjék a legyvcr- 

zésre vonatkozó rendeikezzsex 
megszegői ellen. Mint mondóba. 
Molotov beszédében" bizalmatlan, 
ság és félreértés tükröződött Ame­
rika és más tagállamok iránt.

A háborúban megadtunk szö­
vetségeseinknek minden segít­
séget, a békében pedig minden 
erőforrásunkkal támogatjuk n7 

Egyesült Nemzeteket.
A történelemre bízzuk vezérelve. 

;nk megítélését. Azt a javas la ot, 
hogy a nagyhatalmak számoljanak 
be° külföldön lévő csapataik lét­

számáról, Amerika örömmel fo­
gadja. A vétójogra vonatkozó ren­
delkezések módosítását Amerika 
a jelen pillanatban ellenzi.

A vite csütörtökön tovább fo­
lyik és az ügyrend megvitatására 
pénteken kerül sor. Az ügyrendi

vita szombaton éjszakáig tart és 
esetleg hétfőre is átnyúlik. A bi­
zottságok, amelyeknek az elmúlt 
kedden kellett volna megkezdeni 
munkájukat, előreláthatólag csalt 
a jövő kedden kezdik meg a tár­
gyalásokat.

Hármat köséüel, hatot goíyóva?
Kilenc halálos Ítélet Újvidéken

A Vajdaság legfőbb bírósága 
szerdán hirdetett ítéletet az újvi­
déki t) magyar háborús bűnös bűn. 
ügyében. A bíróság Szombathelyi 
Ferencet, Gát] Lajost, Bajsay Er­

nőt, Nagy Miklóst, Bajor Feren­
cet és Perepntics Pált golyójjltali, 
Fcketelialmi-Czcid orr Ferencet, 
Grassy Józsefet és Zöldy Mártont 
kötéláltali halálra ítélte.

Novemberüseo összeírják 
a munkanélkülieket

Mistélh Endre építésügyi és 
közmunkaügyi miniszter sajtótá­
jékoztatójában kijelentette, hogy 
egyik legközelebbi feladat a vá­
rosrendezési tervek átdolgozása. 
Súlyos feladat a kiosztott házhe­
lyek szerves beillesztése. Különös 
gondot fordítanak azokra a vidéki 
gócpontokra, amelyek nagyközsé­
gek ugyan, de sokszor városi jel­
legűek. ' Fokozott figyelmet kíván 
fordítani a falufejlesztésre is. 
A lakásépítési tevékenységet or­
szágos faluépítési, intézet létesíté­
sével kívánja egységesíteni. Célul 
tűzte ki a nagyvárosokban és kör­
nyékükön kialakult nyomor telepek 
megszüntetését.

A háborúban megrongált épüle­
tek újjáépítésének fedezésére hi­
telintézet létesítését tervezi és

belső kölcsön felvételére is gon­
dol, Kívánatos, hogy a magántőke 
és vállalkozás minél nagyobb 
mértékben kapcsolód jék bele _ az 
országépítésbe. A munkanélküliség 
enyhítésére eddig a vidéken meg­
szervezett földmunkák több mint 
15.000 embert foglalkoztatnak. — 
Valószínűen novemberben megtör­
ténik a munkanélküliek összeírása. 
A stabilizáció biztonsága erősen 
korlátozza a munkanélküliség el­
leni küzdelem lehetőségeit, de ha 
a kérdés súlyosbbodnék, kénytelen 
lesz az elbocsátások korlátozásá­
val és a munkaidő csökkentésével 
is foglalkozni. Újabb közmunkák 
során számbajöhetnek az útépíté­
sek, útszabályozások, csatornaépí­
tés, erdősítés, talajjavítás és gát­
építés.

Gazdasági kérdésekről 
tárgyalnak a pártok

Szerdán este Varga Bélának, a 
Nemzetgyűlés elnökének elnöklcsé. 
vei pártközi értekezlet volt, ame­
lyen Rákosi Mátyás, Szakasits Ár­
pád elvtársak, Nagy Ferenc és 
Veres Péter vezetésével a koalíció­
ba tömörült pártok, valamint 
Kossá Istváu clvlárs vezetésével a 
szakszervezetek képviselői jelentek 
meg. Az értekezleten tisztázták az 
ügyrendet és abban állapodtak 
meg, hogy elsősorban a konkrét 
gazdasági kérdések megiárgyalásá

i'a térnék át. Az értekezlet az 
alapvető szempontok megvitatása 
után a tanácskozás folytatását 
kedd estére tűzte ki.

„Parragi úr 
dicshimnuszai”

A szovjet rádió hírmagyarázója 
mondta: Amerika nemcsak hogy 
nem nyújt gazdasági segítséget 
Magyarországnak, hanem ennek 
nehézségét kihasználva, politikai 
kérdések tárgyává teszi a támoga­
tási. Ez az oka annak, hogy mind 
a mai napig nem adták vis.sza a7 
amerikai övezetben lévő csaknem 
3 milliárd dollár értékű magyar 
javakat. Amerika ezeknek vissza- 
tartásával igen nagy gazdasági 
kárt okoz Magyarországnak. A 
Szovjetunió nem egyszer rá mula­
tóit ennek u helyzetnek az abnor- 
nüiására és a béke értekezleten is 
hangoztatta ezt az. égbekiáltó igaz­
ságtalanságot, Hangjai azonban 
síiket fülekre találtak. Mindezeket 
figyelembe véve nem lehel előáll- 
gátul, hogy egyes magyar zugpo 
liliknsok teljesen kiforgatják * 
való tényeket és hamis dicsfény- 
nyel övezik az amerikaiakat. Így 
p). Parragi György, a Magyar 
Nemzetben legutóbb megjelent vü­
kében valóságos dicshimnuszokat 
zeng Amerika felé Magyarország 
állítólagos megsegítéséért, de Par­
ragi úr ugyunakkoi 'óvatosan cl 
hallgatja a •' milliárd dollár érté­
kű magyar javaknak :if amerikai 
övezetben való visszaiarjását. Ez 
különbem természetes is, mérth­
ez! el iicm hallgatja, akkor a dics 
himnusznak az alapja szétfuszjol 
volna.

I íl lizeiéssk szeriiísfáí forinton 
1 feSíiii részéi takarékbeiéí e 

kell elhelyezni
A hivatalos lap csütörtöki szá­

mában kormány rendelet jelenik 
még arról, hogy az a munkáltató, 
aki illetménytöbbletadó fizetésére 
kötelezett munkavállalót foglal­
koztat, köteles az ilyen munka­
vállalónak az 1946 november hó­
napjára megillető mindennemű 
javadalmazósának havi 1500 fo­
rintot meghaladó összegét a mun­
kavállaló által kiválasztott vala­
melyik pénzintézetnél 3 munka­
vállaló javára, mint -zárolt taka­
rékbetétet elhelyezni és a betét­
könyvet a. munkavállalónak át­
adni. Nem esik a rendelkezés alá 
a munkavállaló javadalmazásának 
az a része, amelyet az általa fize­
tendő illetménytöbbletadóra köte­
les fordítani A rendelet szem­
pontjából javadal m a zásnak kell 
tekinteni mindenféle juttatást.

Olcsóbb lett a cukor

A pénzügyminiszter rendeletileg 
megállapította a cukor új árát. A 
kristálycukor november 1-től ki- 
logramonként 7.60, a nygrseukor 
7 30 tori riba kerül.

Egyek 5000 holdjából 270 Imid van 
csak bevetve őszi maggal, Tisza 
ősegén még annyi sem, Balmazúj­
városom 0000 holdból 6—600 hold, 
Nádudvaron valamivel több. Az 
bizles, hogy nem a7 <*-ti!ui I>a'«S7 
tok ennek nz okai. hanem azok, 
okik nem gondoskodtak kellő Wo­
ken a segítségről. Már a » 
eredménye megmutatta « fc«-

ezeken a helyeken komoly bajok 
lesznek. Mi már akkor követclliik 
a segítséget -a* aszálysujtolta vidé­
keknek. Ezf még most is álljuk és 
követeljük, hogy ezeken a köv­
eken segíteni kell: olcsó iizem- 
nyagot biztosítani., és a szántási 

liilelakeiól még jobban kiszélesíte­
ni, hogy nocsak 50—60 embernek

jusson a hitelből, amikor minden­
ki rá van szorulva.

Minden lehetőt meg kell moz­
gatni, hogy ezeknek a vidékeknek 
komoly segítséget tudjunk nyúj­
tani. Mindenki. aki csak felelőssé­
get érez és segíteni tud, ne ma­
radjon léden, mert ha most nem 
feszítjük meg a* erőnket, jöiÖre 
felkopik az állunk.

H B'lisla újabb határideje
Most megjelent kormányrende­

let értelmében a nyugellátásoknak, 
az államháztartás egyensúlyának 
helyreállítása érdekében szüksé­
ges korlátozásról szóló rendeletik­
ben szabályozott eljárást az eddigi 
határidő helyett november 30-ie 
kell befejezni. A MÁV alkalmazá­
sában átló munkások tekinteV-b- n 
a lé [számcsökken tósi eljárás 
újabb határideje szintén .novembev 
30. Az elbocsátott közszolgálati al­
kalmazottak visszavételére tet;t 
e'őlerjesztésck benyújtásának vég­
ső halárideje november 15 é< ez 
előterjesztésekét november 30-ig 
kell elbírálni.
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Széleskörű razzia, sok letartóztatás 
A GAZDASÁGI FRONTON

A rendőrség gazdasági osztálya 
a rendszeres razziázása során több 
árdrágító kereskedőt állított elő. 
Blvm, Jenő Piac-utcai tcxtilkeres- 
kedei, Nyomtató-utca 5. sz. alatti 
lakos például a flanelt méterjét 
7.50 forint helyett .13.50 forintért 
adta. Őrizetbe vették és íigye az 
uzsorabíróság elé kerül.

Több debreceni kereskedő ellen 
árueltitkolás címén indult meg az 
eljárás. Kolozsvári Pálná Bocs­

kai-kerti lakos feljelentése alap­
ján egy debreceni kereskedőt 
azért vettek őrizetbe, mert zoknit 
és flanellt nem volt hajlandó min­
den vevőjének kiszolgálni.

Az iparosok között is széles­
körű ellenőrzést vezetett be a 
gazdasági rendőrség. Az egyik 
csizmadiát, aki a csizmát 303 fo­
rint helyett 360 forintért adta, 
azonnal "letartóztatta és átadta az 
uzsorabíróságnak.

A tavaszi búzakészleteket 
BE KELL JELENTENI

A kedvezőtlen időjárás és rész­
ben a vetőmaghiány folytán a ta­
vasz folyamán szükség lesz az 
őszi vetésterületnek tavaszi búza­
vetésével való növelésére. Ezért 
a, közellátásügyi miniszter a Mező- 
gazdasági Szövetkezeti Központ 
útján utasította a kereskedőket és 
a, kereskedővé kijelölt kereske­

delmi és vegyes őrlési malmokat, 
hogy a beszolgáltatás, az adófize­
tés," vagy szabad vásárlás folytán 
felvásárolt tavaszi búzakészleteket 
külön kezeljék és az eddig felvá­
sárolt mennyiséget pedig jelent­
sék be. Ezeket a készleteket sem­
miféle címen kiadni nem lehet.

Drágább lett a tengeri
Tekintettel arra, hogy az idei 

Száraz időjárás következtében a 
kukorica nedvességtartalma ki­
sebb, mint más esztendőkben, a 
közellátásügyi miniszter rendeleté 
folytán a termelő már olyan árat 
kap a kukoricáért, mint amilyet 
máskor februárban kapna. Ugyan­

ekkor a kukoricaliszt ára válto­
zatlan marad. A rendelet szerint 
az idényszerűen száraz 2Öe/o víz­
tartalmú kukórica ára a Tiszán­
túlon csövesé 23.70, morzsolté 
30.10 forint, 22,l/o víztartalmú ára 
az ország egyéb területén csövesé 
22.70, morzsolté 29.85 forint.

Öjahli manőver a Paraszlszifelségsel
Egyes nem illeték és helyről szár­

mazó közlések szerint a kttzeUá- 
lásj felügyelőség a Parasiztszihel- 
ség bevonásával kíván gondoskod­
ni Debrecen téli zsírctlátásiiról. 
Ezzel a hírrel kapcsolatban meg 
kell jegyeznünk, hogy « éáros ter­
hére vagy javára a városi tanács 
írásbeli hozzájárulása nélkül szer­
ződést senki uem köthet, de « vá­
ros közellátási ügyosztálya nélkül 
sem. Egyébként pedig eddigi tu­
domásunk szerint a Paraszlszü- 
vehségnek .sertésállomány., nincs

is, tehál furcsa, bogy miből tudná 
a híradásban szereplő • 15.000 sar­
lóst leszállítani. Ha a Parasztszö- 
vclség tagjaival mégis kötöttek 
volna megállapodást, azt azonnal 
be kell mutatni ,a városi tanács­
nak, mivel egy J.'ÍO.OOO lakosú vá­
ros z,sírc| Iá fását szóbeli megálla­
podásokra építeni nem lehet.

Egyébként pedig a közlésnek az 
a látszata, hogy csupán a város 
cll«!allan közönségnek megtévesz­
tésére bocsátották ki.

Mépfoiréság elé kerül 
egy munkássieázadi íőhéhH *ra

A nép ügyészség elkészítette a 
vádiratot Bajvívó Pál 42 éves 
volt hivatásos főtörzsőrmester, vá­
sárhelyi, kutaspusztai lakos ellen, 
aki 1942 decemberében Uyomán 
Orosz B'tinon munkaszolg'álatostól 
elvett két csomagot, amelyeket 
Orosz felesége hatósági engedély 
nélkül akart az engedélyezett be­
szélgetés során átadni férjének. 
Az egyik csomagban egy dr. Ber­
ko vita (Bihari) József részére 
szóló kébernycivil levél volt, amit 
az ügybuzgó Bajvívó a. debreceni 
kémelhárítókhos juttatóit el. Ezek 
persze kapva-baptak a jó ürü- 
gyón : őrizetbe vették Weisz Pál 
főrabbit, Gyulaházi Jenőt, Hari­
st ein Istvánt és még másokat s 
válogatott kínzásokkal akarták 
rájuk bizonyítani, hogy kémek.

1943-ban Oroszországban, mint 
a 106/8. munkásszázad főtörzsőr­
mestere kegyetlenkedett Bajvívó 
az. a.lája beosztottakkal. A rossz 
táplálkozás és kiütéses tífusz miatt

a munkaszolgálatosok alig tudták 
vonszolni magukat, Bajvívó azon­
ban a legkisebb tekintettel sem 
volt erre és nyakig érő sárban 
megrakott teherautókat, gépkocsi­
kat tologaltatott Valiik. A tanúk 
vallomása szerint valósággal ta­
posta az embereket; jellemző sza­
dista mivoltára, hogy egy alka­
lommal már az alá ja goosztott ke­
reti egények: Hangyáé és Cserebe- 
nics is megsokalták a napirenden 
lévő oknélküli kiköttetcseket s 
megtagadták azok végrehajtását. 
Bajvívó azonban ekkor sem jött 
zavarba s ezentúl sajátkezűié 
látta el a hóhéri tisztet.

Gyapjút, angoraszört, nyúHjört,
hörcsögbőrt ée mindenféle vari:bőrt 
a legmagasabb napi áron vásárol

Friedläniicr Testvérek
Hatvan-utca 37, Telelőn : 3-24,

Htgyorsan akarsz utazni
hirtp- H rwid #!*kr«: 

Telefon,
MTŐTAXIT
Nappal 55. Éjjel 438,

Sz okszerű jauitds
Molnár Sándor
möszerészmester nél

Jutányos vétel eladás
Réti György 

irágípkereskcöönél
PtöC-UTCfl 58. •— TeleMtívás: 360

Vasárnap lesz a MADiSz 
kongresszusa

a MaDISz I. Hajdúsági Kon­
gresszusának műsora a következő:

November 2-án este 6 órakor 
fáklyás, zenés rikkancsverseny. 
November 3-án reggel 8 órakor 
zenés ébresztő, utána fél 10 óráig 
térzene a Csokonai-színliáz előtt, 
fél 10-kor kongresszusi nagygyű­
lés a Csokonai-színházban, melyen 
a MaDISz politikai, szervezési, 
nevelési kérdéseiről felszólalnak: 
Non György a MaDISz országos 
főtitkára, Kovács András megyei 
főtitkár, Szabó Zoltán nevelési 
titkár, továbbá a város és a pár­
tok vezetői, 3 órakor kultúráéi* 
után az újjáépített belvárosi 
MaDISz belyiségóben. Műsor: 
zene, népi balladák, népi drámák, 
népi játékok, táncok, dalok. A. 
műsort a kerületek MaDISz kul- 
túrgárdái és a Bartók Béla-kollé- 
gium népi csoportja adja. 6 órá­
tól 10-ig tánc lesz.

//„Hte^izUcdá UUi/rM

— súgja bizalmasan a „Débre- 
csen" és közli: kiket vettek 
vissza a B-lista revízió során. 
„Megbízható helyről“ származik 
az értesülés, bár a cikk elis­
meri, hogy a polgármester, te­
hát Debrecen városa még sem­
miféle értesítést nem kapott. 
A híresztelés kétségtelenül fele­
lőtlen és csak egyre jő: felbiz­
tatni a „Debreczen“ szívéhez 
közelálló reakciót. Ezt teszi a 
parasz t ny úzó tiszt v iselők visz- 
szacsempéssésének lelkendező 
„kisgazda“-la-p, amikor tudósí­
tását azzal toldja meg : további 
visszavételek várhatók. Eadd 
dagadjanak a reakció remény­
kedő keblei, hadd dühösödjön 
még jobban a nép, akinek sú­
lyos kárára történik mindez.

Tévedés na essék: nem a 
visszavett tisztviselők egésze 
éllen emelünk szót! Vannak 
közöttük, akiket most méltá­
nyosan kárpótolt a rajtuk esett 
sérelemért a revíziós bizottság. 
Ellenben jó előre tiltakozunk az 
ellen, hogy a Szabó Gyula-félék 
újból a dolgozók nyakára tele­
pedjenek. Ezt nem fogjuk el­
tűrni s velünk együtt kétségte­
lenül szociáldemokrata elvtár­
saink sem, de a szakszervezetek 
harcos tízezrei sem!

Színházi villamos lesz
Értesítjük a t. utazóközönséget, 

bogy október 31-től kezdve to­
vábbi intézkedésig színházi1 villa­
mosjáratokat helyezünk forgalom­
ba. A színházi villamosjárat az 
esti előadás befejezése után indul 
a Csokonai-színliáz tél az egyetemi 
klinikákig és vissza a MAY pá­
lyaudvarig. A színházi villamos- 
járaton csak a kalauznál váltott 
jegyek érvényesek, üzletigazgató­
ság.

yi rossz a vízvezetéke 
Hy rossz a gázvezetéke 

Mkályhája elromlott
HIVASS*

WEINBERGER-t
S I M 0 N Ff r-n TC « 7. S 7.

Bembaséiült CSÍIIárjíiltren,lheh,z,mi

Csillár üvegek mkiden méret­
ben, kész csillárok és rádiók 

legolcsóbban

BRAUN, Hatvan-utca 5.
Villanyszerelés, javítás.

Irodabútorok,
kétszemélyes rekantlerek 

nagy választékban

Szántó, Piac-utca. 81.
Cs«rt*tÉliHt,t»e*iHék
RAKTÁRON. Átrakást, tisztí­
tást, javítást, tűzhelyek és 
vaskályhák samoHozását fele- 

• lősséggel vállalja vidéken is
Laczkó és Gönczi

kályhásmester, PIAC-UTCA 40. 
B ATTHYÁNY-UTC A 11. SZ. 
 Hangya-udvar.

a OMGliSSG ELLEN IILTMZM
vasárnapi nagygyűlésükén a debreceni asszonyok

A forint és a stabilizáció min­
den eredménye ellen készül uj 
támadásra a tőkések egyes, elve­
temült, inflációra spekuláló cso­
portja, Nem érdekli őket az, hogy 
az asszonyok miként küzdenek a 
napi gondokkal, a piaci drágaság­
gal, a megfizethetetlen ruházati 
cikkok árával. Nora törődik azzal, 
tud-e a szülő iskolásgyermekének 
lábára cipőt húzni, hogy az a ke­
reset, amit a családfő hazavisz, 
elúgségcs-o a megélhetéshez.

A debreceni asszonyok azonban

nem engedik ezt a lelkiismeretlen 
merényletet elkövetni és a kóser-
vés munkájuk, másfélesztendüs 
nélkülözésük árán megteremtett 
gazdasági stabilizációt megtámad- 
tatni. Ennek megakadályozására
rendezik vasárnap, november 3-án
délután 3 órakor nagygyűlésüket 
az Arany Bikában, amelynek szó­
noka az országos központ kikul- 
(Lőttje lesz. Erre a nőgyiilósre 
Debrecen minden asszonyát el­
várja a rendezőség.

A reformáció megünneplése Debrecenben
Szép ünnepe volt tegnap dél­

előtt a református hívők seregé­
nek a debreceni Nagytemplom 
előtt.

Az ősi kálvinista ének: „Teben- 
ned bíztunk eleitől fogva“ után 
dr. Révész Imre püspök mondotta 
el ünnepi prédikációját, Szigeti 
Gyula karigazgató vezetésével a 
református iskolásgyermekek 1000 
tagú nagykórusa énekelt, Csathö 
Kálmán kollégiumi szenior a re­
formáció jelentőségéről beszélt, 
majd Botos Kálmán szavalt.

A régi reformációi ének: „Erős 
várunk nekünk az Isten“ eléri ok- 
lésével zárult be a debreceni re­
formátusok ünnepélye.

A reformáció emlékünnepélyét 
délután tartották meg az Arany 
Bika dísztermében. A református 
gimnazisták énekkarának száma 
és dr. Szentpéteri Kun Béla egye­
temi tanár megnyitó beszéde mán 
a Dóczi tanítóképző intézet ének­
kara szerepelt, az ünnepi beszédet 
rpedig Nagy Miklós közoktatás­
ügyi államtitkár tartotta.

Szátok a virsli a venöéglöfelie»
M közellátásügyi miniszter új 

ren delete szerint a vendéglátó 
ipari üzemekben virsli, szafaládé, 
párizsi nyári szalámi és egyéb 
ehhez hasonló hentesáruk szaba­
don kiszolgálhatok. E rendelkezés 
a sertés-, vagy marhahúsból ké­
szült kolbászra nem vonatkozik.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Az clelmozési munkások szakszervi­

zein szombaton este a szakszervezeti 
székház szín p ad terme ben bált rendez. 
A műsort a szakszervezeti kultúr- 
gárda szolgáltatja. — VAOSz debre­
ceni csoportja szombaton délután 6 
ólakor a MíiMOSz helyiségében K-t-> 
suth-utca 1. szám alatt Szamai elv- 
tár» budapesti VAOSz főtitkár beszá­
molóit tart. Mindenki ott legyen, — 
Bőrösök vezetősége szombaton délután 
2 órakor ülést tart. — Kcrteszea 
szakszervezete vasárnap délelőtt 9 
órakor na®y fontosságú ügyben tart 
gyuláét a szakezer vezeti székházban. 
Minden tag feltétlen megjelenését 
kéri a vezetőség. — Ruházati munká­
sok szövetkezeti tizem ügyében vasár, 
nap délelőtt, 10 órakor mcgbos-iííeit 
tartanak a. szakszervezeti székházban. 
Dohánygyári nyugdíjasok uovci -oi- 
4-án, hétfőn délután 2 órakor remi. 
kívüli taggyűlést tartanak. .Mindén 
tag jelenjék meg és tagsági könyvét 
hozza magával. — értesítem a veze­
tőképző tanfolyamra kijelölt szakszer­
vezeti elvtáreakat, hogy « hó ö.án. 
Tstitrnap reggel 9 órakor az első elő­
adás megkezdődik ée azon mindenki 
pontosan ott legyen a Mugánalkalma- 
zctitak Szakszervezetének helyiségében, 
Püspöki palota I. emelet ceruzával 
és füzettel. A Szabadszakszcvvcr.etck 
-hajdú—biliarraegyei titkára. — Ma. 
gúnalltaliiia.l tak szakszervezete biz­
tosítási szakosztálya közli, hogy a 
blztoettáel Irodán szombaton, novem­
ber hó 2-:in csak ingpekciós ezo'gál.-i. 
tat, 'tartanak. — Magán alkalmason zu 
szakszervezete folytatja előadásait a 
magánalkalmazotti szakszervezett tan­

folyamon minden hétfőn délután 6 
órakor a szakszert ezet, helyiségében. 
TJ.i jelentkezéseket, most még elfoga­
dunk, — Magánalkalmazottak szak. 
szervezete a. szakszervezet helyiségében 
francia nyelvtanfolyamot indít. Elő­
adó dr. Hankies János professzor. —

Iparos hírek
A ndi-szabó és fehérnemű készítő

kot:jekcic'tí iparosok, akik anyagot 
a cl na 1: sürgősen jeíeutkc/.genuk Ba­
logh Lászlónál, Kossuth-u. 26. szám 
alaitt. — A cipész szakosztály tagjai 
szombaton 9—1 óráig utalványok át­
vétele végett feltétlenül eh a ki 3 szeme, 
íyesen jelenjenek meg az ipartestület 
hivatalában. Három forintot minden­
ki hozzon, magával. A tagdíjhátraíé- 
Jvos tagok gondoskodjanak tartozása ik­
rei'dógésétuu. Az iftalványkioezás hét­
főn folytatói ág is fog történni, miucL 
addig. amíg utalványát mindenki 
meg nem kapja, ezért a torlódás v - 
kerül ét=e végeit az A -tói IT-ig, mi? 
hétfőn és kedden a többi hetük sze. 
rint lesz a kiosztás — Felhívjuk a 
szakosztályi elnökök figyelmét, bogx 
szt-mbat délután 5 órakor az ipartes. 
tüleír termében pontosan jelenjenek 
u.eg Tárgyalás alá kerül a képesítés­
hez kötött iparokra nézve bevezetendő 
revízióval kapcsolatos kérdés.

MaDISz
Felkérjük a kerületi és üze­

mi szervezetek sajtóiuegbizottait, 
ko.uy 1-én, pénteken délután 5 
orakor a belvárosi szervezet he­
lyiségében megbeszélésen jelenje­
nek, üreg, Tárgy; A kongresszus 
sajloniunkájártak megbeszélése. — 
A kerületi és üzemi szervesetek 
rei.dezőgárdái részére ma, pénte­
ken délután 5 órakor a belvárosi 
szervezet _ helyiségében fontos 
megbeszélést tartunk. Minden ren­
dezőgárdista pontosan jelenjék 
meg. Központi vezetőség.

Csohnwai.s»fnhfig|Kam,r,,TÍ„h-r
November 1-eu, púi token 

7 ómkor és délután fél 4-kor

Mezítelen lány
A bérlet.

Nagy István felléptével.
November 2-án, szombaton 7-kor

Tanítónő
C bérle!.

November 2-án, suKMiibplng 

7 ómkor

Varáz$hegedü
Fortuníó dala

».........
javítás gyorsan és pontosan

I VAJDA
I HatTa«-n. 2,

kerékpáron mik kaphatók
BLEIER-nél
Hatran-ntca 2. ex.

Szombat este
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I b- llel 3-ig wy I tv» _______________
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A Szovjetúnió megkezdte
az Ausztria szövget övezetében lévő

magyar értékek hazaszállítását

Egy reakciós lölóbirtokos megakadályozza Hyiráirrányban
a közigazgatás működését

A Szovjetúnió értesített® a mfl- 
yyar kormányt, hogy visszaadja 
mindazokat e »agyar ériékeket, 
amelyek Ausztria, szovjet övezeté­
ben ta’á’.liáiók. A visszaadott ja* 
vak érteke előzetes becslés szc- 
v,.nt «egközelíiőleg annyi, mint a 
jelenlegi teljes benkjegyforgalom.

Kedden érkezett jelentés sze­
rint «z áladott értékek szAl'.lfásra 
va15 előkészítése és csomagolása 
elkezdődött. Ae értékek hazaszál­
lításáról a Szovjetúnió gondosko- 
dik.

A hazaszállításra kerülő ja­
vak között r»n a Magyar Phi­
lips Rádiógyár teljes gépi be­

rendezése,
a Marx és Mérei gyár felszerelése, 
a Veist optikai gyár gépei, a 
M.VORT lő vagonos olajkutató és 
f,{r6 berendezései, valamint az 
Egyesült izzó- ki hurcolt gépel. 

°Ho£\ a Szovjetúnió lépése mit 
ie'cnt," arra elég felhozni, hogy
llsak * Magyar Philips Rádiógyár

berendezése lehetőséget ad a ma­
gyar rádióállomások újjáépítésére 
és egy fokozódó elskttomos ipari 
exportra. A Szovjetunió ezzel a 
nagylelkű gesztusával ismét tanú­
bizonyságot tett irántunk érzeti 
barátságáról, arról, hogy mennyi­
re átérzi az ország újjáépítésének 
fontosságát.

Nyugatról eddig mintegy 40 mil­
lió dollár értékű elhurcolt holmit 
kaptunk vissza. Közte a Nemzeti 
Bank aranyát, amely egyedül 
mintegy 32 millió dollár értéket 
képvisel.

AT. angol éti amerikai megszál­
lási zviiákban fellelhető ma­
gyar lovak gyorsabb ütem« 

hazaszállítása most kezdődik.
Ugyancsak megkezdődött Linzben 
az Első Magyar Gazdasági Gép­
gyár (EMAG) gépi berendezésének 
és nyersanyagainak csomagolása. 
Ezek hazaérkezése novemberre 
várható.

A Szépművészeti Múzeum 60

millió dollár értékű műkincse 
szintén útnak, indult. A Corvinák és 
Kódexek pedig már a. multhé'cn 
megérkeztek Budapestre. Ezzel 
szemben sajnálattal állapíthatjuk 
meg, hogy

a Magyarországról kitin vént t
searvasmarhaállományt az oszt­
rák lakosság saját céljaira fel­

használ la.
A szövetséges hatalmak meg­

ígérték, hogy minden nyugatra 
hurcolt magyar érték mindaddig, 
amíg sorsáról döntenek, magyar 
őrizel alá kerül, úgyhogy az érté­
kek további pusztulását sikerült 
megakadályozni.

A szövetséges nagyhatalmak 
rendkívüli előzékenységet 'tanúsí­
tanak Magyarország iránt, mert 
minden egyes szállítmányunknak a 
szovjet megszállási övezeten és 
amerikai zónán át amerikai Ígé­
retet adnak. Ezzel biztosították 
hogy eddig minden szállítmányunk 
biánvlalanni megérkezőt!.

Nyírábrányban 1945. augusztusá­
ban megalakult a községi képvi­
selőtestület, az idevonatkozó ren­
delkezések értelmében. A Kisgaz­
da Párt panasszal élt a képviselő- 
les tiilet választása ellen. A n®- em­
beri országos választások után fel­
oszlott a képviselőtestület és úgy 
alakították meg, hogy abban a 
Kisgazda Párt 00 százalékkal f ép - 
viseltette magát. A baloldali pár­
tok ebbe nem mentek bele és így 
a képviselőtestület azóta nem mű­
ködik.

1946 szeptember 6-án végre meg­
érkezett a belügyminiszter Ic,.*afca 
Hajdú vármegye alispánjához, 
amelyben új eljárás megindítsát 
rendeli el. Az alispán azonnal ki­
adta az utasítást a járási főjegy­
zőnek, aki a szolgálati út beta1'*

7 forint a karton, 970 a ruhaflanell
Árdrágítást követ el, aki drágábban árusít

tusával tovább intézkedett. Hiába 
vol( azonban minden intézkedés: 
aki eddig is elgáncsolta a szüksé­
ges intézkedések megvalósítását, 
most is megakadályozo l mindem!. 
Nem történt semmi azóta sem 
Nyírábrányban egész egyszerűen 
nincs képviselőtestület, és Kövendy 
Gyula, a reakciós népnyúzó föld- 
birtokos elégedetten dörzsöli a ke­
ze1, hogy ismét sikerült lehetet­
lenné tenni a közigazgatás műkö­
déséi. Kövendy Gyula bűnlajstro­
mával nem kívánunk bővebben 
foglalkozni, cselekedeteiről már
többször beszámolt a „Néplap“.

November másodikén különben 
az alispán elvlárs személyesen 
megy ki NyirábrSnyba és helyben 
intézkedik a képviselőtestület 
megalakításáról.

r- -

fi kereskedelmi alkalmazottak 
rohammunkával éjbél felépítik otthonukat

A Gazdasági Főtanács elrendel­
te, hogy novemberben és decem­
berben a kilenc legfontosabb pa- 
mutáruból a gyárak ne gyárthas­
sanak egy előírt mennyiségnél ke. 
vesebbet-

Az előírt termelésből 17 száza­
lékot juttatnak a nagykereskede­
lemnek, 40 százalékot a kiskeres­
kedelemnek, 27 százalékot a szö- 
vefjkezetaknek, 6 százalékot az 
áruházaknak, 5 százalékot a kis­
iparnak és 5 százalékot a nagy- 
konfekciós iparnak.

Oraágnaan újra szabályozták 
at árakat. Az új áruk októ­

ber 28-án léptek életbe.
Azokat a gyárakat, amelyek a 
most megállapított áraknál míg” 
"abb áron árusítanak, árdrágítá­
sért felelősségre vonják. A már .e 
gyártott egyéb árukra rövid idő 
re a régi áron való kiárusítás! tü­
relmi időt engedélyeztek,

A Gazdasági Főtanács ha'áiyza- 
ta szerint a következő két hónap­
iján, 2,500.000 méter kartont, 30 
millió méter ruhflflancilt, 3 millió 
méter tenniszflancHt, 2 millió mé­
ter pamutvászon!, 2 millió méter 
kanavászt, 2 millió méter zcfirt, 3 
millió méter freskót, 2 miliő mé 
(er inletet és 300 millió méter le­
pedőt kell gyártani. A lepedő kivé­
telével valamennyi áru 80 centi­
méter széles. A most megállapított 
árak:

kártom MA forint, ruhátlanéit 
11,10, tcnniszflanet! 8.90, pa­
mutvászon 8.50, kanavász 8.80, 
zefir, 12.—, freskó 8.10, inlel 

8.20, lepedő 16.20 forint.

A gyártás alatt lévő 70 centimé­
teres szélességű kartont 7 fo­
rintért, ruhattanellt 9.70-én lehet 
forgalomba hozni. A Gazdasági Fő­
tanáé* által megállapított _ árukat 
a gyárosok kötelesek az újságok­
ban közölni. Az árakat a rádió is 
közli.

A vidéki textilellátásnak gyors

javítására újból megindítják a tex- 
ilkaravánokat. A gyárosokat kö­

telezik, hogy paimitáraikból még a 
kereskedői eloszlás előtt adjanak 
át 20 százalékot a vidék textilel­
látására alakult Nemzetközi Tex
tij.ipari és Textilkereskedelmi Rí­
nék. Ez a vállalat a közellátási 
miniszter irányítása alak havonta 
mintegy 1 millió méter textilárut 
oszt ki a tcxülinséges vidékeken. 
A falura mérkező textilárut a köz­
ségi elöljáróság döntése alapján a 
..ijelölt kereskedők osztják szét. 
Az áru érkezéséről a vidéket 8 
nappal előzőén értesülik.

A textiláruból elsősorban azok 
a gazdák részesülnek, akik ele­
get tettek beszolgáltatást kö­

telezettségüknek.
A vidéki kereskedőket kötelezi*,

hogy a tipusáruiWból beérkezési és 
kiadási könyveket vezessenek, 
amelyet időnként kötelesek ellen­
őrzésre bemutatni a közellátási 
felügyelőségnek.

Az Anyag- és Ál-hivatal a kiske­
reskedői 40 százalékos részből 10 
százalékot a TEKOSz-nak utal ki. 
X TEKOSz köteles azoknak « tag­
jainak névjegyzékét, akiket ebből 
a mennyiségből! ellát, a kereske­
delmi és iparkamaránál működő 
bizottság elé terjeszteni.

Az egyes kereskedők a. kvótából 
a kereskedelmi és iparkamara ál­
lal meghatározott mértékben ré­
szesülnek. A,z esetleges panaszokat 
nz Anyag- és Arhivataihoz kell 
beadni, amely azokat a Gazdasági 
Főtanács textil nflgybizottsága elé 
u V alja

Nemrégiben még hatalmas bom­
babecsapódások üregei ásítoztak 
a Kossutk-utea öl. számú házon, 
amely tudvalevőleg a kereskedel­
mi dolgozók székháza. Köztudo­
mású, hogy milyen súlyos hely­
zetben vau jelenleg a munkásság, 
éppen ezért különösen elismerésre 
méltó az a rohammunka, amellyel 
a Kereskedelmi Alkalmazottak 
Szabad szakszervezetének tagjai 
rendbehozták otthonukat, minden

külső segítség nélkül, egyedül a 
munkásotthon utáni vágytól 
hajtva.

Minden dolgozónak örömére 
szolgálhat, hogy a kereskedelmi 
dolgozók lelkes és önfeláldozó 
igyekezetének gyümölcsét: rend- 
heteit szakszervezeti házukat no­
vember 3-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor ünnepélyes keretek között 

i átveszik.

Debreceni cipészek harca 
a tímárokkal a borért,

ami nincs és ha van, megfizethetetlen drága

Részeg fővel ölte meg apját 
a gáborjání legény

w •*«**„£* ist ÄK »S*

Hó- ét táréipő
javítását szakszerűen készíti

TARR LAJOS
gumijavítómester

Szécheoyi-utca 3. sz.

moltunk arról a rejtélyes gábor- 
jáni gyilkosságról, amelynek áldo­
zata firincsi Sándor ottani gazda 
volt, gyanúsítottja pedig ennek 
Károly'nevű fia, aki az eset után 
Romániába tiint el s most ónként 
jelentkezett az ügyészségen.

Dr. Szarukán törvényszéki ta­
nácselnök, vizsgálóbíró kihallgatta 
TirincBi Károlyt. Tmncm vallo­
mása, szerint augusztus 15-en ap­
jával és egyik testvérével a kora 
délutáni órákban a cseplőjejpM 
érkeztek haza terménnyel megra­
kodva. Siettek a zsákok lerakásá­
val, mert két kölcsönzsákot azon­
nal vissza kellett küldeni a gép­
hez. ő nagyon kimelegedett es 
bo»Y ezomját oltsa, megnőtt 4 
deci pálinkát, amit előző nap egy 
romániai csempésztől vásárolt.A, 
ital megárthatott, mert barna; osan 
elaludt a hűvös szobában es árui, 
ébredt fel, hogy az apja_ 
és húzza a haját. Dulakodni kezd 
tek és eközben mind a kelten a 
földre estek. Tirincei Károly em­
lékezőtehetsége itt megszakads 
most csak arra emlékszik \issza, 
hogy újra felült a padkára es ott 
újra elaludt.

' Tagadja, hogy apját valami 
tompa tárggyal megütötte volna 
már pedig a boncjegvzokonx v vi­
lágosan mutatja, hogy a szeren­
csétlen gazda kot .koponyacsont, at 
valami tompa tárggyal szakította 
be gyilkosa.

A vizsgálat további [olvaman

is vissza
fö-r emlékezni a magát most ön­
ként feladó legény, aki vallomása 
szerint eddig csak azért nem tu­
dott; jelentkezni az ügyészségén, 
mert Romániában a határrendé­
szeti szervek elfogták és két nő­
napra Kolozsvárra vitték le.

A vizsgálóbíró felmenőági roko­
non elkövetett szándékos ember­
ölés bűntette miatt indította meg 

,z eljárást Tirincsi Károly ellenCL (1 Lljdldöl) .uíjucwv • ,
s a tárgyalás lefolytatásáig vizs­
gálati fogságba helyezte.

Rex Gyógyszervegyé­
szeti Gyár és Gyógyáru- 
kereskedelmi Rt. igaz­
gatósága mélyen megren­
dülve tudatja, hogy hosz- 
szú éveken át hűséges és 
az üzem újjáépítésében 
tevékeny részt Vett ti??. - 
vise ője

Szombati Giza
pénztárnok

f. hó 30-án csendesen el-., 
hányt.

A dott emléke örökké 
élni fog 1

Az elmúlt napokban egyre 
gyakrabban tapasztaltuk, hogy a 
cipészek sorbaállást a bőrnagyke- 
rcs'kedük előtt. Friedmann, tsiiss- 
kind, Klein Tibor csak egyenként 
engedik be őket és úgy szolgálják 
ki az üzletben. Parasztemberek 
mondják, hogy 87 deka talpbőrt 
65 forintért árul Ivuszka Mihály, 
amikor csak 1 kilogram kerülhet 
10 forintba 

Az ipar testű leiben a cipészszak 
osztály ülésén is az elnök a nehéz 
beszerzési viszonyokról (ártott, be­
számolót. Előadta, hogy a szakasz 
tály megbízásából Budapesten járt 
az Anyag- és Arhivatalnáí. CLt is­
mertette, hogy

a régebbe« tímároknál zárolt 
borkészletet a hivatal október 
12-én érkezeti leiratával a deb­
receni cipész és csizmadia ipa 
rosok részére 5(1 százalékba” 

feloldotta.
Az előzetes tárgyalások után ok­
tóber 17-én a cipészek és tímárok 
elnökei közvetlen megbeszélést 
tartattak, ahol Kovács Ferenc a

Rex Gyógyszervegyé­
szeti Gyár és Gydgyaru- 
kereskedelnii RL alkal­
mazottai mélyen meg­
rendülve az őket ért sú­
lyos veszteség hatása 
alatt, tudatják, hogy a 
legjobb munkatárs, az 
örökké jók ed élyű barát 
és önzetlen ko.léga

Szombati Géza
pénztárnok 

nincs többé.
Azt az űrt, amit az ő 

o'vesztése okozott, nem 
tölti be soha senki. Jósá­
gos szellemű mintákét) 
gyanánt lesz közüliünk 
további munkánkban.

Soha el nem felejtünk!

tímárok részéről kijelentette, hogy 
kár is ezekkel a bőrökkel foglal­
kozni, mert úgyis selejtesek 

Persze, addig a hivatal mást 
nem utal ki, amíg ezeket át nem 
veszik, tehát a cipészek két mPg~ 
bízottja elment a tímárokhoz a 
bőröket megtekinteni. így derűit 
ki, amit Kovács Ferenc tímármes­
ter, a tímártársulat, elnöke a tár­
gyalások során említett is, ho-gy a 
bőrök már nincsenek meg. Ezf a 
12 ellenőrzött hely közül 10 eset­
ben meg fs állapították.

Persze, pem volt nehéz ezt Ko­
vács Ferencnek előre megmondani, 
amikor 6 írta a körlevelet a fiiná- 
roknak. hogy készletük felszaba­
dult és szabadon értékesíthetik. 
Ebbe a cipésziparosok természe­
tesen nem törődlek bele és átira' 
o-t intéztek a tfmártársulathox, há 
om nap haladékot adva s bor­

itok leszállítására. Ezt a tímárok 
Kovács aláírásával megválaszolták 
és a cipészeket vádolták mulasz­
tásra’. hogy 10 napi késéssel je­
lentkeztek a bőrűért. .Az. áliüás 
nem felel meg a valóságnak 

így Budapestté utaztak és au'. 
Anyag- és Arhivatalnáí bejelen­
tették az esete!. Ott. -azután a" .tí­
márok kötelezettséget vállaltak, 
hogy S napon belül leszállítják a 
kért mennyiségét.

Erdei Hm ár mester tiőrkÓMg»- 
tétirk jelentékeny részét n*m 
itt Debrecenben, hanem Táeé- 
ro.en ítmény ban és Xviregyháeá- 
rn adta cl. Nagy felháborodás1 
kellett a ripé>ziparo.sok Ükül 
ez a leleplezés s viharos Wfa 
k ad ások hangzottak c! a **'

re róni tímárok ellen.
Átível pedig nemcsak hogy g Heb"

I recent kisiparosok nem jnürofnek 
I bőráruhoz, hanem a közönség is 
I megrövidül a szűkös borkészletek 
{miatt, indokolt, hogy a hatóságok; 
ja dolog felet! ne térien* napi­

rendre
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HÍREK
ímjjARASJELENTÉÍS: Mérsé-

kelt keleti, délkeleti szét, jobbára 
borult, kiidös idő, többfelé ki.ebb 
eső, havasesti. A hőmérséklet elijy- 
lyed.

T-apuiik legközelebb; száma va­
sárnap reggel a rendes időben jc- 
'.viitk meg.

Szab* Kálmán polgármester elv­
társ holnap reggel városi ügyek­
ben Miskolcra tiiazik.

A Magyar-Szovjet .Művelődési 
Társaságban Piac-utca 49. szám 
alatt a közgazdasági szakosztály 
inai megbeszélése elmarad. Novem­
ber 2-án, szombatom este 6 éra­
kor a képzőművészeti szakosztály 
tartja megbeszélését. Érdeklődőket 
szívesen látnak.

Megtámadták az esti szürkület.
ben az Ajtó-utcán őzt. Bökönyi 
Andrásné utcabeli lakost, Húrom 
ismeretlen suhanc kezél-lábát ösz- 
<.lekötötte a szerencsétlen asszony­
nak és fojtogatni kezdték. Bökö- 
nyinc segítségért kiáltott, s az oda" 
síelő járókelők közbelépésével si­
került megszabadulni támadóitól, 
akik elszaladtak. A rendőrség eré­
lyes nyomozást indított az esti 
fojtogatok fcázrekerMsére,

■K
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Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) is fel­
adhatja.

Tarka-est a Oapőkértben. Az
M KP csapókerti szervezete műso­
ros tarka estet rendez szouibalon 
este 6 órai kezdettel új helyiségé­
ben. a Tüzérlak tanyában. A rend­
kívül mulatságos, kedves műsorra 
minden érdeklődőt szeretettel vár 
és hív a rendezőség.

Ellopták az élelmiszer jegyeit 
Bíró Róza Gvcdányi-ulcai lakos 
kosarából a Csapó-utcai piacon. 
Ugyanott lopta el ismeretlen tettes 
lxisti Mihályné K. Tólh-utcai lakos 
összes éle'miszerjegyét és 80 fo­
rintját.

Sorozatna tehénlopások a Belle- 
gejöti. Csütörtökre virradó éjszaka 
ismeretlen tettesek elhajló1 Iák 
Nagy István Bellegelő 89. cs Mol­
nár Bálint Beilege|ő 261. szám 
alatti gazdálkodó 2—2 tehenét. A 
rendőrség széleskörű nyomozást 
indított-

Fiatal nővel ismerkedett meg az
egyik debreceni korcsmában Gábor 
János nagykereki lakos. Az isme­
retségnek hamarosan szerelem, en­
nek pedig az lett a vége, hogy a 
szerelmes nő 300 forinttal könnyí­
tett. Gábor János pénztárcáján.

Kifosztotta bátyja lakását Buda­
pesten Sütő László pest; lakos, 
aki Debrecenbe szökött. A rend­
őrség itt őrizetbe vette.

Nagy hangverseny az Arany Bi­
káira«. A Debreceni MÁV Szimfo­
nikus Zenekara november 3-án es­
te 6 órai kezdettel nagyszabású 
hangversenyt rendez. Műsor: 
Mendelssohn, Beethoven, Liszt 
művei szerepelnek. Közreműködik 
Szathmárv Endre, a Ref. Kollégi­
um zenetanára. Műsor ára: 2, 3, 4 
forint. Műsor elővételben az Arany 
Bika halijában kapható. Rendező­
ség-

Gyermekéről örökös szép emléket 
kaphat Gisser fotótól, Piac-u. 43.

KeBer-fote Piac-u. 32., volt 
Ru ricsk asm ű terem. Gycrmokf el vé­
telek, menyasszonyi ruhakölcsön­
zés, régi lemezekről ntánrendelés

Részeg betörő. Kováik Kálmán 
Simonvi-út 20. szám alatti lakos 
szobájában az éjszaka motozás 
hallatszott. Novák villanyt gynj 
tot! s a, szobában egy imbolygó ré­
szeg alakot pillantott meg, aki épp 
a ruhaneműt csomagoka ki 
szekrényből. Abban a pillanatban, 
ahogy Novák megindult feléje, le­
csapta • kezében lévő kabálot és 
banyai-homlok kirohant g házból. 
Xyoweves7e*l.

Felhívjuk a városi, körzeti es 
üzemi ifjúsági megbízottakat, hogy 
2-án, szombaton 3 Órakor az Arany 
Jártos-utca 1/b, alatti központban 
ifjúsági aktívát tartunk a következő 
napirendi pontokkal: 1. Politikai be_ 
számoló, 2, a Magyar Kommunist« 
Párt ifjúsági politikája, 3. Hozzászo. 
lások, beszámolók, *4, Határozatok, 
Tekintettel a tárgy fontosságára, kér­
jük az elvtársakat, hogy személyesen 
elenjcnek meg. Amennyiban megje- 
enni nem tudnának, a kerület, 

illetve üzem legaktívabb ifiját küld. 
jék be. A megjelenést ellenőrizni fog­
juk.

Szombaton délután 4 órakor az 
üzemi és kerületi titkárok részére 
értekezletet tartunk Arany János, 
utca 1/b, alatt. Pontos megjelenést 
kérünk!

A hétfőn megtartandó pártnapokra 
a vezetőség az alábbi elvtarsakat je­
lölte ki Pártnapeltikészítőt szombaton 
délután 4 órakor tartunk. Előadók­
nak a megjelenés kötelező.

Belváros I. kedden délután 5 ára­
kor Cserník József, kain Lajos.

Belváros II. hétfő délután g órakor: 
Nagy Kálmán, Pocskaj László.

Belváros III, szerda délután 5 óra. 
kor dr Imre Gábor, Hernádi Gyula.

Rákosi.telep héttő délután fél 6 
órakor Pinczés János, Tollas Sándor.

Szabadság-telep hétfő délután fél 6 
órakor Sándor László, Pintér Vilmos.

Kerekes-telep héttő délután fél 6 
órakor Baiogh Elemér, Dombi Dezső.

Rokkant_íelep vasárnap délután 4 
diakor Dani Imre, Erdei Gábor.

Csapókért hétfő délután fél 6 óra­
kor Németi József, Matkó József.

Vénkert hétfő délután 5 órakor 
Barbai Kálmán, Béber László.

Homokkert hétfő délután fél 6 
órakor Mákranei László, Nagy Miklós.

Hajnal-utca hétfő délután fél 6 óra­
kor Vittman Ádáni, Cser István.

Nyúlás héttő délután 5 órakor 
Béres Sándor, Takács Imre,

Tégíáskei t hétfő délután 6 órakor 
Mészáros Karoly, Lázár József.

Vagongyár hétfő délután 3 órakor 
Faragó Mihály, Ráez Gyula.

Dohánygyár héttő délután 3 óra­
kor Fazekas Józsefné, Halász Bélánd.

Egyetem hétfő délután 3 érakor 
Molnár József, Kovács Albert,

Auguszta hétfő délután 5 órakor 
Újlaki László, Boros László.

I, számú Bőrgyár héttő délután 
fél 4 órakor Szunnaj Béla, Mészáros 
Sándor.

II, számú Bőrgyár hétfő' délután 
4 órakor Éterei1 Sándor, Laskái Mi­
hály,

I. számú Cipőgyár hétfő" délután 
fél 4 órakor Molnár Győző, Vincze 
Latos.

II—III. számú Cipőgyár hétfő dél­
után 3 órakor Kovács András, Far. 
kas Zsigmond.

Pikó bőrgyár hétfő délután 3 óra­
kor Gergely Viktor, Veosei István.

Villanygyár hétfő délután 3 órakor 
Pogácsás Antal, Draskovits Rudolf.

Olajmalom hétfő délután 3 órakor 
Husi József, Oláh Imre.

Helyivasút hétfő délután 3 órakor 
Hagy László, Ádám István.

Tcxtilgyár csütörtök délután 3 óra­
kor Bánhidiné, Kários József.

Szabadság-nyomda szerda délután 
3 órakor.

MÁV forgalom hétfő délután 4 óra­
kor Fekete András, Ács Miklós.

MÁV ÜV. hétfő délután 3 órakor 
Kővári László, Törös Erzsébet.

Pályafenntartás hétfő délután 3 
órakor Vámos János, Bamaji Olivér.

Fütőház hétfő délután 3 órakor 
Karakas László. Korcsmáros Lajos.

Városháza hétfő délután 5 érakor 
Ménes János, Dcbreczeni Gábor.

Rendőrség szerda délután G órakor 
dr. Kárpáti László, Flüöp György, 

Posta kedd délután 3 órakor Ba­
logh Lajos, Smil! Miklós.

Tűzoltók hétfő fél 1 órakor dr, Gál 
György, Magyán inna.

OTI szombat délután 1 órákor Szi­
getvári Gábor, Kotrás László.

Törvényszék hétfő délután 6 órakor 
Márkus Vincze. Hevesi Gábor.

Köztemető csütörtök délután 6 óra­
kor Kiss Barna. Csonka József.

Ma délután 5 órakor az agitátor, 
gárda vezetőinek és a sajlómogbízot- 
tak részére msgbeszélés lesz a párt­
központban ,a propaganda-osztályon.

A hadirokkantuk, hadiözvegyek 
és hadiárvák csopor[vezetősége no­
vember hó 3-án, vasárnap dél­
előtt JO órakor választmányi ülést 
tart Kossuth-ulca 43. szám alatt-

Kinevezések. Tildy Zol-Dín köz- 
társasági elnök Zsebük Zoltán 
népjóléti minisztériumi politikai 
államtitkárt ettől az állásától sa­
ját kérelmére felmentette s a val­
lás- és közoktatásügy minisztéri­
umba miniszteri o. főnökké kine­
vezte. A födművelésügyi miniszter 
a minisztertanács hozzájárulása 
alapján jfj. Tildy Zoltán nemzet­
gyűlési képviselőt a Magyar Álla­
mi Erdőgazdasági üzemek elnök- 
iga zgulójá it] álltáimaz.Ui.

Köszönetnyilvánítás. A piád zöld­
ség-, gyümölcsárusok. 'termelőit ée 
'kertészek szakszervezete az alább fel­
sorol t adományokkal támogatta a. 
Nemzeti Segély ellátatlanjait: 18 kg 
alma, 3.5 kg szőlő. 36 kg zöldség, 13 
kg paprika. Fenti támogatás újból 
igen■ nagy segítséget jelent intézmé­
nyeink részére és ezért a nélkülözők 
elsősorban a beteg gyermekek nevé­
ben — fejezzük ki • hálás köszönetül!, 
"két. Nemzeti Segély k'eldtmagyaror- 
ezági Titkársága.

Magyarország -Luxemburg 7:2 (3:1)
A magyar csapat végig nagy fölény­
ben játszott és tetszés szerint erto 
gól jak A magyarok góljai t'ozuL °„v, 
és Puskás hármat-harmat te N eV

A rádió jelentése szerint Hagyaror. 
szag válogatott labdarúgócsapata szer­
dán esti mérkőzés keretében Luxem­
burgban 7:3 (3:1) arányú győzelmet 
aratott buxemburg válogatottja ellen- marosi egyet lőtt.

A CSOKONAI-SZINHÁZ MŰSORA: 
Péntek délután: Meztelen lány. Bei. 

ctszünet.
Péntek este: Meztelen lány. A) bei. 

lel.
Szombat: Tanítónő, C) bérlet. 

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ: 
Szombat : Yarázshegedü. — Furtu. 

nio dala.
Vasárnap: IJJ módszer.

A PERECESSEL JÁTSZIK 
VASÁRNAP A DVSC

DVSC vezetősége megegyezett, a 
j'erecesi TK-val, hogy november 10-re 
kieursolffc bajnoki mérkőzésüket novem-

Kádas, Zilahi, Koralóssy és B. Nagy 
a jövő heten elutazhassanak Svájcba. 

Te ír na r> ké'tkaoup edzés volt aTegnap ké'tkapue edzés volt 
DKAHE ellen. Nagy Mihály és Csókái 
nélkül, Móréval a kapuban és Szabó
I. — Szilágyi hátvéd párral állt ki u. 
csapat. Az első félidőben. Sidlik, a uiá. 
sodikban Lázár volt a hal szélső. A 
DYSO 9:1 (2:0) arányban győzött. A 
jólokat: J3. Nagy (5), Lázár (3). Te­
leki, Tisza és Zilahi Jőitték.

A valószínű összeállítás a Pereces 
ellen: Nagy M. — Szilágyi, Csókái — 
Tisza. Zilahi, Kádas —- Konilósey, Te­
leki, B. Nagy; Dobos, Lázár. Tartalék­
ként Szabó és Sidlik utazik a csapat­
tal. Lcheteúgee, hogy Szabó Bandi 
helyett, kap 3, csapatban.

A DVSC szombaton délután indul 
Füzesabonyon át Miskolcra.

•—o—

Schlosser jutalomjátéka. Ma délután 
kefc órakor az "Üllői-útón Budapest 
B) válogatottja az utánpótlás váloga­
tottjával játszik barátságos mérkő­
zést. A mérkőzés Schlosser Imrének, az 
FTC egykori legendáshírű válogatott 
csatárának jutalomjátéka lesz. Egy 
félidőt a népszerű „Slózi" íj? játszik 
Budapest B) csapatában. Budapest 
B) csapata így áll fel: Csikós — 
Balogl) FF., La boroz — KirácH, Kén, 
Horváth —- Mészáros (MTK), Hideg­
kúti. Sárost dr., Schloseer, ’Patkóié, 
A II. félidőben a csepeli Keszthelyi
II. játszik balösszekötőben. Az Után­
pótlás csapata így fest: Solymosi — 
Híres," Kónya —• Bircsák, Csanádi, 
Bosánszky — Tan.*, Gyulai, Szabó, 
Hernádi, Várnai.

Hovsíky Rudolf, a kitűnő jobb- 
szélső véglegesen itthon marad éfí el­
tiltásának letelte után újra jáltezik a 
Vavasban.

Béos—Prága 2:2 (2:0), Városok kö­
zötti válogatott mérkőzés Prágában

Vasárnap hármas bajnoki mérkőzés 
fesz az egyetemi sporttelepen. Délután 
2 órakor a Postás—BŰBE kerületi 
í. osztályú mérkőzést játsszák le. 
Előtte két másodosztályú Találkozó 
lcfcz; 10 órakor a Rendőrség—Tisza­
füred, 12 órakor pedig a Postás II.— 
Kaba.

VasárnapP Pécsett Budapest—‘Deb­
recen—Pécs hármas városok kö-zötti 
tornászverseny lesz. A debreceni férfi, 
csapatban Hajdú, Tapp, Réti és Mező 
szerepel, míg az ötödik hely Tóth La­
josnak van fenntartva, akinek indu­
lása még bizonytalan. A női csapát: 
dr. Sándorné, Tóth Magda, Kis« Má­
ria. Lőrinczy Sári éti Lőrinczy Irén.

A súlyemelő világbajnokságok so­
rán az Amerikai Egyesült-Államok 2, 
a »Szovjetunió. Svédország és Egyip­
tom 1—1 világbajnoki címet szerez, 
teli. Pehelysúlyban a svéd AndeiÁnou, 
Könnyűsúlyban az amerikai Stan- 
izyk. Középsúlyban az egyiptomi EL 
Touny, féluehéze-ú lyban a szovjet- 
orosz Novák, nehézsúlyban pedig az 
amerikai "Davis győzött.

Eíckli vezeti Miskolcon az MMTE— 
Vasutas Előre NB Il-es bajnoki nér 
közőst, Kiss J. jedig a Békéscsabai 
MÁV—Kecskeméti AO találkozót.

Vasárnap játsszák le Csepelen a 
Csepel—Dorog, a Berlini-Utcában pe­
dig a Testvériség—ETO bajnoki mer- 
közöseket. Mindkét mérkőzés eredeti­
leg az utolsó őszi fordulóra volt ki. 
sorsolva,

Nyers játszik balszélsöt Párizs vá
bér 5-ra hozzák előre. Erre azért volt lógatott csapatában, Berrcau, a pa- 
szulitiég, hogy a vasutas válogatottak: rizsi szövetségi kapitány ö&szeáiü- 

.......... ~ ‘” -------  tolta a Budapest ellen szereplő gár­
dát. Az összeállítás érdekessége, hogy 
Ns'fcrs István, az Ujpeat Csehezlovú. 
kiába, majd Franciaországba szökött 
kalandos természetű volt balszélsője 
játszik Párizs válogatottjában. Az 
összeállítás a következői Domingo — 
Grillon, Nueva — Leiévre, Pons, 
Gr egoi re — Aston, Luciano, Mand il­
ium* z, Ben Barek. Nyers. A csapat 
zömét a Sí adó Francais csapatta, adja. 
nem kevesebb, mint hét játékost. 
Nuevo, Pons és A.efcon a Red ti tar, 
Le lev ve pedig a Racing jáltékotia. A 
magyar csapatban Bíró manduia- 
gyuvadassal megbetegedett s így az 
ö játéka kétes. Ha nem játszhatna, 
tieztÉ ferencvárosi közvetlen védelem­
mel jállna fel Budapest csapata. Az
"....HeillU

Nagyma. 
Szusza.

Deák^^ticngeller, Puskás. A mérkő­
zést a colombesi stadionban, bonyolít­
ják le.

A vasárnapi MTK—Vasas barátsá­
gos mérkőzésen az MTK.ban már be­
mutatkozik Bodo'.a, Vinnyci éti Bőr 
zeei is.

Négy DYSC-játékos és Kispéter sze­
repel a vasutas válogatottban. A vas
Ultas válogatott a jövő hét elején 
ti váj cl portyára Indul. Funyik And­
rás. a Vaoutas Sportközpont főtitkára 
összeállítót!, a a csapatától. A csapat­
ban szerepel Zilahi, Kádas, Komlosey 
és B. Nagy iy. A cáapat összeállítása: 
Horváth (Szolnok) — Bozóki (Szol­
nok), Tölgyesi (Haladáe) — Zilahi, 
Kif.péter, Kádas — Komlóssy, Kői. 
láth (Szolnok). B. Nagy, Kiss 111. 
(Dunakeszi Magyareág), Vezér (P VSK). 
Tartalék: Rásó (V. Előre) éti Sclmeczi 
(Szolnok).

mei jUAina iei .0u(iapc=u 
öí-szeállitás a következő lesz: 
— '.Rudas, Biró (Onődy) —- N: 
rosi, •ASzücs, Lakat — Mike.

Kereskedő hírek
November e.án, szerda délután 4 

órakor a, Társuloib dísztermébeo. ke­
reskedői nagygyűlés lösz. Ezen számúi 
be Leittier Jenő ulelnök a bécsi ta­
nár tanulságairól, az ámetlátéisj kér­
désről és egyéb időszerű kereskedő, 
problémák is megvitatásra kerülnek.
— A korcsmáros közmunkaváltság-
körösség tagjai a közmunkaátaliinyt 
ezom baton délelőtt "JO—1-ig ős hétfőn 
délután 4-—6-ig okvetlen rendezzék a 
titkárnál, mivel 5-én az összeget be 
kell fizetni a közmunkaügyi hivatal­
hoz. — Fűszer kis kereskedők a köz- 
munkaátalúnyt 1—5-ig fizethetik a 
szakosztálynál, — TexLHkercskeddk a 
közmunkabefizetésüket 5-ig rendezzek 
a Társulatnál délután 3—-6-ig, —
A kisfuvarosok szakosztálya novem­
ber 5-án dél ifién 5 órakor tartja, gyű­
lését a Társulat dísztermében. — AZ 
ószerss szakosztály ma délelőtt 10 
órakor tartja ül étiát, a díszteremben.
— Vásári kiskereskedők az adókat 
feltétlenül rendezzék a szakosztálynál.

MOZIK MŰSORA:
Apvlló-iuozgó; Mától kezdve 

Zo)a: „5 év az Ördög Szigeten“
Előadások kezdete 3, 5, 7 órakor.

Vígszín b ásó-mozi: 2 izgalmas
film: 1. Rémület éjszakája, a. 
Harcra születtem. Előadások egy­
negyed 3, "4, háromnegyed 6, fél 
8 órakor, szombaton 4, háromne­
gyed 6, fél 8 órakor.

Meteor-filmszínház: Ma, Jávor, 
Tuiray, Vaszary Piri: ..Lelki klini­
ka“. Híradó. Előadáson 3, 5, 7
órakor. Szombat,'ó"u „Nemes Ró­
zsa“. Mugvar film.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY

A Magyar ÉpátSe ée Közmünkaügyl 
Miminsztérium nyilvánco versenytár­
gyalást hirdet, a debreceni Nagy temp, 
lom helyreállításával kapcsolatos I. 
állagmegóvási-,. II. kümüves és elhe­
lyező-, III. ács,, IXk vás- illetve laka­
ton-. V. bádogos és VI. mázolómun­
kákra,

A munkálatra munkanemenként is 
lehet ajánlatot tenni.

A kiírás részletei (a. versenytárgya, 
lási és munkafeltételek, . ajánlati űr­
ié,p, költségveitósi űrlapok stb.) a 
Magyar íipítés- én Közmunkaügyi 
Minisztérium segédhivatalaban (Buda­
pest, V, Bátiiorj-U. j.2 III. emelet) 
iió'titöznaponkiint 12 és 2 óra között, 
továbbá a debreceni Magyar AÍlam- 
építészeti Hivatalban önköltségi áron 
megszerezhetők.

Az ajánlatokéit 1946. évi november 
hó I4-én 12 óráig lehet benyújtani.

Bánatpénzt kell letenni.
Budapest, 1946. évi október 50-án.

Magyar Építés, és Köztnunkaügyi 
Minisztérium.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁVÁ
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Október 26-tól november l_ig Kos­
suth, Piac-utca 26. és Szentháromság, 
Szabó Kálmün-utca 24.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi elöfitetfiknek

HO százalék kedvezmény.

Feladás:
Bajcsy-Zsilinszhy-utea te. 

a kiadóhivatalban,

Feladási
„Szabadság" kfitvywwb/iít, 

.Városháza épüW.

Fáj a lába?
Duzzad a bokája? 
Cipőszalonomhan 
Gyógyírt talál rája!
K EMERI
ortliopéd és divateipész 

BA1THVÁNY-UTCA 22.

GYAPJÚT
tollat, hörcsög- és 
vadbörőket vásárolok
VADÁSZ
PESTMI. 75. Telefon: HF/i

HÁZASSÁG
■Házasságot diszk vő ten,

eredmpnyeseii közvetít — 
Hőgye Imre, Varga-utca‘24 
Debrecen. 100

ÁLLAS

48 éves özV. asszony cuk­
rászüzlethez munkáltat ársat 
keres 1—2 ezer forint kész. 
pénzzel, özv. Szőke Józsefné 
Nyíregyháza, Beák Ferenc- 
U'tca 96 96

VÉTEL

Tollat, nyerebőrt, hör­
csögbőrt, gyajjjút veszek- 
Pesti-utca 1. (Hatvan-utca 
sarok.) Szuthmáry, 42

Külsőt és b el s fi t i
650xl6-09t és 600xl6-ost ve­
szek, Szabadság“ nyomda.
Bajos?áSaiituíiky.-jitea Ib.

Ócska kalapjából

újat tisztel
EarÉfh kelaposisictie.
Burgondla-ntoa 21.

Használhatatlan gumi.
csizmákat, cipőket veszek. 
Ugyanitt javítok. Nagy let- 
ván, Széchenyit. 2 97

Tollat, hörcsögbőrt, nyál- 
bőrt, gyapjút napi áron 
vásárol Klein, Hutvan-u. '2.1 

94

ELADÁS
Egy petrofor pctróleum- 

fözö eladó, fíakovszky-bér- 
báz fez. Szondi Sz.

Varrógép, ciőre-hátra var­
rás bőrvarrógép ée kerék­
párok, új és hasznúit el­
adók. Karoay, Magosé Gv* 
tét: 9. szám. ul

Vásárlásnál arra legyen gondja 
A vásárlás bizalom dolga.
Keld árul kevés pénzért kaphat 
Ili a cím, ön is vásárolhat!

Hdztadá&i Boti
Debrecen, Hatvan-utca 2. 
(Postaatjáróval szemben)

BÚTORT
részletre is ad
BENEDEK
Fiac-u. 71. udvarban

Pcrzsaszönyeg 4x5 in, el­
adó. .'Érdeklődni Kossuth- 
utca 22., 1. emelőt 92

EGYEB

Tűzhelyek ezep erős, kivi­
tel ben részletre iy kaphatók 
Széchenyi 55. Vatiüzlet 98

Darabos és oltott mész,
cement, folyamhomok. kő- 
por, tetőcserép, kátrány- 
lemez igénylés nélkül, 
leg 1 esőbb áron:

K A T z mészüzlet
Szó bősz lói Út 1/1).. V:ítpÓ. 
Utca ü2. TtlefOii öi4, .75

Favágást
géppel vállalok

Kórház-u. 3.

III. évfqeyam|

.felelős szerkesztő ée kiadó;
RAOd ISTVaM.

Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ. 
Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 23. sa.

fi emelet Telefonszájm: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Eajoey-Zs.-a.

jó. szám. Telefonszám: 205. 
Nyomatott a „Szabadsas" nyomda 

ég kiadóvállalat kiirlorgogépén. 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

KALAPJÁT
szakszerűen tisztítja, for­
mázza ifj Dalmi kalapos, 
mester, Vár-u 2 es !*

Termeidnél vádároljon et- 
pót, csizmát olcsón. Keres*, 
tesi Endre ctpéezmesternéi, 
Tímár-utca 50. fit

Felelősséggel hó- ée sár- 
cipőjót. Domokos Jenő ja­
vítja. Piac-utca 66. b6

Erdei grafológus. And».
tér 4. Trafik. HStkoznap 
8—4-ig 95

Tüzila, utalványra, niéeo.
cement, cserép legolceobhan 
tiartintnál, Ispotály-utca 5/a 

99

Eladók: Teleháló. ebéd- 
konyhabútorok. * férfi-, 
ruhák, felöltők, téli ke ná’ 
bundák, tűzhely, per.::-;,- < 
más szőnyeg. Irti- ée v*v'-> 
gép. Money ószeree. Veszet 
es cserélek ie, Vfiröéinarty- 
utc* 12 *zám. 69

lenesei
messzin

..politizáló a*s| 
jak, hogy «
kényelemben élni 
rukat és bovdul 
nőt képzelnek cl
a selyempaplantj
fejüket: vájjon 
jegyen legújabb 

Hogy ez az élj 
ma — mcnnyiH 
már sok a-w| 
róla, aki sorain^ 

Mit jeleni j
hogy ti.szlfl kJ 
nézhetjük 1 «'4 leni
mezítláb riidergt]
két, hogy sok 
bája egyellcn
hogy verejtékké 
tünkért egyre l| 
hatunk. A mikot| 
véljük, le kell 
Horthy Miklósi
perzsabuodáa ,J 
ciók“ issuvhölg) 
akarunk lépői. 
Nők Dcniokratill 
szett mást ahar| 
osztunk, hanem I 
akarjuk oiegsl 
persze, ami kel 
adunk belőle s| 
annyi s'U!CS- 

Hallottuk sok! 
a magyar nagí 
lanságba jutnia 
ban. Mi pedig! 
hát a dolgozóul 
tok, értelmiségi 
gacr.t nem kárl 
elseje s kifize(l 
villanyi, bizonj] 
mit vegyünk J 
radt forintért: j 
vagy fázzunk ?l 
lanságáéri talál 
védik a toriul f 
tőkét, hiszen I 
mindenki előtti 
egyik oldalon j 
kott áruraktárj 
a mások oldal 
üreg szekrény«
rougyolódva. ■j
éhezni és róni 
nak azok is, 1 
napon sütkéril 
iparcikkek árJ 
lítását és azl, I 
használ ják ki I 
ségeiket, lelj ej 
le az üzérek rí 
akik miatt md 
a hagyma, a I 
a karton és fi 

Tudjuk, hoJ 
politizáló“ h!-| 
számít: talán 
szakozza azf 
a dolgozó assl 
született gyerl 
sogasson. lakj 
Hlgyjék el, .1 
asszonyok, eil 
örökre vége. | 
már ezf a ml 
szunyok tízea 
ban tisztale1k| 
telmiségi assz] 
küzdünk «K 1


